



Hvidovre Atletik & Motion • Sollentuna Allé 1-5 • 2650 Hvidovre • www.hvidovre-atletik.dk

Referat Generalforsamling

Onsdag den 24. april 2024

Stemmeberettigede: Bernie Bengtsson, Carsten Damslund, Claus Justesen, Elin Palm, Flemming Dan Nielsen, Hanne Nielsen, Ida Regitze Krag, Inge Faldager, Jacob Chua Ziska, Jette Larsen, Jimmi Nørløv, Jonas Linnemann, John Jensen, Karsten Langball, Kenneth Ebbesen, Klaus Poulsen, Knud Høyer, Majken Andersen, Martin Roald-Arbøl, Michael Bruun Jepsen (**referent**), Michael Gade, Peer Feldstein, Robert Gylling, Susan Ebbesen, Susanne Møller Johansen, Søren Sørensén.

26 stemmeberettigede.

1. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Knud Høyer. Enstemmigt valgt.

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, og dermed beslutningsdygtig. Opbakning fra de tilstedeværende.

2. Formandens beretning, herunder idrætslig beretning (til godkendelse, Martin og Michael)

Der forelå en skriftlig formandsberetning samt en idrætslig beretning (findes på hjemmesiden), der kort blev suppleret:

- Regnskabet er kommet meget sent, hvad jeg skal beklage, men der har været ønske om mange detaljer fra vores revisors side.
- Vi har haft gang i en proces hen mod en ny visionsplan Vision2030. Vores tidligere visionsplan er kommet godt i mål.
- Vi har haft mange udfordringer med fodbolds oprykning til Superligaen, hvor de opstillede mobile tribuner på løbebanerne er det mest åbenlyse eksempel. Det hele skal pilles ned efter den sidste kamp ultimo maj, da vi 3 uger efter skal holde Copenhagen Open. Vi startede med lovning om mange ledige rundbaner, men det blev efterhånden reduceret til blot 2 rundbaner. Vi blev også lovet meget kort responstid på klargøring til kamp og efterfølgende oprydning, men det er desværre blevet til 60 aflysninger indtil i dag.
- På lang sigt er der et ønske fra fodbolds side om, at vi skal ud af stadion senest i 2028. Kommunen har oprettet en følgegruppe, der skal høres og inddrages i processen om stadions fremtid.
- Vi er en af kommunens største foreninger, og holder Danmarks største atletikstævne hvert år, og skal i 2024 afholde DM for senior.
- Vi er steget lidt i medlemstal. Pr. 24/4 2023 havde vi 1.137 medlemmer. I dag har vi 1.228 medlemmer, altså en stigning på 91 medlemmer.
- Jeg stopper som formand efter godt 50 år i bestyrelsen. Det er ikke fordi jeg er blevet træt af atletik, men det er godt at få givet ansvaret videre. Siden jeg sidst trådte til som formand i 2010 er der sket rigtig meget, og der er fortsat masser af plus på min egen atletikkonto.

- Kommentarer fra sportschefen:
 - Endnu et år som vi kan fejre med overskriften: Det bedste sportslige år for klubben nogensinde. Aldrig har vi vundet så mange senior DM-medaljer, og aldrig har vores atleter repræsenteret Danmark så mange gange som i år, og for første gang fik vi en kvindelig atlet med til VM i atletik.
 - Men vi skal også være opmærksom på de ting, der ikke går så godt, og de skal i vores nye Vision2030 plan have ekstra opmærksomhed. Det gælder specielt vores ungdomsafdeling, som pt er nede i en bølgedal.
- Ingen spørgsmål fra forsamlingen.
- Beretningen blev enstemmigt godkendt.

3. Årsregnskab 2023 (til godkendelse, Martin)

- Med en statsautoriseret revisor, så er det et digert værk, der præsenteres i form af et regnskab og en årsrapport, der er både omfangsrig og kompleks.
- Det har i 2023 været et parløb mellem den økonomiansvarlige og formanden, og vi har i år været på forkant, og fået sendt det færdige regnskab til revisionen medio marts.
- Pga bemærkninger til de skattefrie godtgørelser i 2021 fra vores revisor tilbageholdt kommunen alle vores tilskud indtil de også havde været regnskabet igennem hos kommunens revisor med en tættekam.
- Vi har fået endnu et anmærkningsfrit regnskab, og vores procedurer er nu godt indkørt i organisationen.
- Vi har haft en nettoomsætning på 3.261.000 kr. Det skyldes primært en kontingentstigning på 20 kr./md./medlem, hvilket har givet en kvart million mere. Regnskabet viser 415.976 kr. i overskud for 2023, og en revideret egenkapital der nu igen efter Covid-19 er positiv på i alt 176.014 kr.
- Det er flot, men med en omsætning på over 3 millioner kroner er vi fortsat økonomisk skrøbelige. Vi har behov for at konsolidere os yderligere i de kommende år, så vi på et tidspunkt opnår en egenkapital på ca. 25% af vores årsomsætning.
- Peer: Hvad dækker de 1½ mill. i lønomkostninger? Det ser ud som om, at eliteudgifterne bliver dækket af kontingent fra motionscenter og crossfit?
Martin: Det dækker alle de ansatte på tværs af afdelinger og aktiviteter, der skal betale skat af deres løn både i motionscenteret, hos crossfit og hos atletik. Lønomkostningerne hos atletik bliver primært dækket ind via vores atletikkontingenter og fra vores arrangementer.
Karsten: Der er desuden et kommunalt tilskud på 277 t.kr til talent og elite.
- Elin: Hvis der ikke var indtægter fra MC og KG, så ville der være underskud hele tiden. Der bruges kun 46 t.kr. til nye redskaber. Jeg ser meget gerne, at der bruges nogle flere penge på motionscenteret. Det trænger til en opgradering.
Karsten: Vi forudsætter at der skal bruges flere penge end de 50 t.kr. der er afsat til løbebånd. Nu har vi igen en positiv egenkapital, så vi vil meget gerne investere yderligere.
Martin: Vi har ikke fået foreslået nogle indkøb, som vi har sagt nej til. Noget af det skal vi også aftale med Sundhedscenteret, der skal gerne være enighed. Løbebåndene er kun betalt af os. Der vil blive indkaldt til et møde i motionscenteret for at oprette en styregruppe, der netop kan samle input ift nyanskaffelser.
- Peer: Der er ikke ansat nogle, som man kan kontakte. Derfor er der under tiden lidt vildt, når de unge er der. Vi er et par stykker der har forsøgt at gøre noget ved det, men det er ikke faldet i god jord. Der mangler noget opsyn.
- Flemming: Ros til det hurtige indkøb af løbebånd, og delvis enig med Peer.
- Robert: Cykler skal ikke længere repareres, de skal udskiftes, de er meget gamle.
- Michael Gade: Efterlyser nogle handicapvenlige maskiner.
Martin: Det må vi tage fat i.
- Peer: Jeg oplever tit at døren står åben. Det er fodboldspillerne, der sætter kroen på. Der mangler kontrol med det.
Martin: Vi har lyttet til hvad der er sagt. Vi er et bedre sted end sidste år, vi kan gøre mere. Vi må formalisere det noget mere via en styregruppe. Vi indkalder som sagt til medlemsmøde.
- Søren: Det gælder om at få lavet en prioriteret indkøbsliste, der løbende kan revideres, så man kan være fremsynet og ikke lave brandslukning.
- Flemming: Betaler fodbold 120 kr./mdr?
Martin: Det er et kommunalbestyrelsespålæg, at de skal have lov til at benytte det. Vi har lavet en aftale med fodbold, der betyder at de betaler halvt kontingent.
- Regnskabet blev enstemmigt godkendt.

4. Bestyrelsens oplæg til indsatsområder (til orientering, Michael)

- Michael orienterede om baggrund for den nye Vision2030, og hvad de overordnede tanker er for klubbens fremtid. Det vil blive den nye bestyrelse, der skal tage endelig stilling til strategien i udfoldelsen af Vision2030. Michael orienterede også om DM senior i atletik, der afholdes den 29-30.juni.
- Peer: Det er vigtigt at invitere de kommunale politikere med invitation.
Michael: Den er allerede med i konceptet.
- Elin: Har I tænkt på samarbejdspartnere? Ældresagen.
Michael: Det tilbud vil vi meget gerne drøfte, og lovede at tage kontakt til Elin.
- Peer: Der er ikke så meget klubliv i MC.
Martin: Måske styregruppen kan tage initiativ til at lave klubaftener, julefrokost etc.
Jakob: Måske aktiviteter på tværs af afdelingerne, så vi lærer hinanden bedre at kende. Kan måske bidrage til noget mere frivillighed.

5. Indkomne forslag

Der var ikke indkommet nogle forslag til behandling.

6. Fastsættelse af kontingent (til godkendelse)

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent, da det ved den forrige generalforsamling blev ændret med ikrafttrædelse den 1.januar 2023.

7. Budget for de kommende 2 år (til orientering, Karsten)

- Med de udmeldte kommunale besparelser, så er tilskuddene fra kommunens side reduceret. Vi har valgt en konservativ tilgang til budgettet, så vi lander på en omsætning på 3.290 t.kr. med et forventet overskud på 202 t.kr.
- Martin: Der er to budgetår indeholdt i budgettet, både for 2024 og for 2025. Det er realistisk for 2024, mens det vil udvikle sig for 2025.

8. Valg i henhold til vedtægterne

- a. Valg af formand: Martin Roald-Arbøl ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår Karsten Langball som ny formand (vælges for 2 år). Karsten valgtes med enstemmig opbakning.
- b. Valg af næstformand: Jacob Chua Ziska ønsker at fratræde udenfor tur. Bestyrelsen foreslår Martin Roald-Arbøl som ny næstformand (vælges for 1 år). Martin valgtes med enstemmig opbakning.
- c. Valg af økonomiansvarlig: Såfremt den nuværende på posten, Karsten Langball, vælges som ny formand, foreslår bestyrelsen Kenneth Stenberg Ebbesen som ny økonomiansvarlig (vælges for 1 år). Kenneth valgtes med enstemmig opbakning.
- d. Valg af bestyrelsesmedlem: Erik Lund ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår Jakob Chua Ziska som bestyrelsesmedlem (vælges for 2 år). Jakob valgtes med enstemmig opbakning.
- e. Valg af bestyrelsesmedlem: Såfremt den nuværende på posten, Kenneth Stenberg Ebbesen, vælges som ny økonomiansvarlig, foreslår bestyrelsen Jonas Danker Linnemann som bestyrelsesmedlem (vælges for 1 år). Jonas valgtes med enstemmig opbakning.
- f. Valg af 1-2 suppleanter: Maria Sløk Hansen ønsker ikke genvalg. Hvis Jonas Danker Linnemann vælges til en bestyrelsespost, kan han heller ikke vælges som suppleant. Der skal i så fald vælges 1-2 nye suppleanter (vælges for 1 år).
Susan Ebbesen ønsker at stille op som suppleant. Susan valgtes med enstemmig opbakning.
- g. Valg af 2-3 personer til Økonomiudvalg: Bestyrelsen foreslår at Økonomiudvalget udgøres af formand, næstformand samt økonomiansvarlig (formand for udvalget). Udvalget vælges for 1 år. Udvalgets sammensætning valgtes med enstemmig opbakning.

Bestyrelsesoverblik:

- Formand: Karsten Langball (2024-2026)
- Næstformand: Martin Roald-Arbøl (2024-2025)
- Økonomiansvarlig: Kenneth Thorsen (2024-2025)
- Bestyrelsesmedlem for 2 år: Jacob Chua Ziska (2024-2026)
- Bestyrelsesmedlem for 1 år: Jonas Linnemann (2024-2025)
- Suppleant for 1 år: Susan Ebbesen (2024-2025)

- Suppleant for 1 år: Vakant (2024-2025)
 - Repræsentant fra styregruppen i Kænturjon Gym for 1 år: pt. Vakant (udpeges snarest)
 - Repræsentant fra styregruppen i Motionscenteret for 1 år: Vakant (udpeges snarest)
 - Økonomiudvalget: Karsten Langball, Martin Roald-Arbøl, Kenneth Ebbesen (2024-2025)
- Underafdelingerne for Motionscenter og XFit (Kænturjon Gym) udpeger hvert år i måneden efter generalforsamlingen hver sin repræsentant via deres respektive styregrupper, der vælges blandt medlemmerne på et medlemsmøde. Pt. er Søren B. Sørensen udpeget af KG, mens Motionscenteret hidtil ikke har haft valgt en styregruppe og dermed bestyrelsesrepræsentant. Den nye bestyrelse tager initiativ til at igangsætte proces med motionscenteret om oprettelse af en styregruppe.

9. Valg af ekstern revisor

- Martin: Det har været firmaet Beierholm, der har været vores revisor i 2023. Vi fik sidste år mandat til at finde et alternativ, men alt for mange ting gjorde at der ikke skete et skifte. Vi beder derfor igen om mandat til at bestyrelsen finder et andet revisorfirma, der ikke betragter os som en virksomhed, men som en forening - en registreret revisor, ikke statsautoriseret.
- Peer: Man skal ikke forhaste sig, men høre hvad andre foreninger gør.
- Kenneth: Vi søger et forlænget mandat til at søge en ny revisor, da det formodentlig giver en nemmere revision og utvivlsomt kan gøres billigere.
- Søren: De kender os, så det gør det nemmere. Med en ny skal der startes forfra.
- Bestyrelsen fik enstemmigt opbakning til mandatet.

10. Eventuelt

- Elin: Der er et ønske om flere skabe nede i omklædningen for kvinder om formiddagen.
Martin: Der har været et ønske fra stadions side, men det blev ikke prioriteret af politikerne. Kan måske finansieres af andre puljer, måske fra stadions side.
- Michael Gade: Kan man udsende materialet som pdf eller post på papir?
Martin: Det er for dyrt med papirpost og meget besværligt med mail til 1200 medlemmer, så vi holder os til at sætte det på hjemmesiden.
- Karsten: Tak for valget, det bliver svært at følge op på Martins meritter. Martin, du brænder for denne her klub, og jeg har også set, hvordan dine batterier langsomt ser ud til igen at være ladet op efter nogle hårde perioder. Du er politisk helt ud i fingerspidserne, og jeg håber du fortsat kan hjælpe mig med at være en god formand og samtidig have overskud til alle dine andre fritidssysler. Du har altid givet dig fuldt ud, og det håber jeg du også gør som næstformand. Jeg håber det her har givet noget mere luft, så det ikke er en pligt, men mere en nydelse.
Martin fik overrakt er stor kurv med alskens søde fristelser!
- Carsten: Jeg startede en forårsdag i 1977, hvor det har været venskab med Martin lige siden i knap 50 år.
Martin, du har givet dig selv med hud og hår til denne her klub, og har givet mig og mange andre nogle fantastiske oplevelser. Det har været definerende for hvem jeg er, og det har du været en stor del af, tak! Der er blevet arrangeret mange fester og ture, det har været en fantastisk bedrift du har gjort for denne her klub.
- Martin: Tak for alle de flotte ord! Og tillykke med valgene til især Karsten. Glæder mig til at være næstformand, glæder mig til at komme af med noget af det tunge ansvar. Glæder mig til noget mere fritid, men atletikken kan jeg aldrig give slip på. Jeg ønsker alt det bedste for den forening, som jeg har været en del af siden mine barneår. Tak!
- Den afgangende formand gav dirigenten et par flasker vin for god ledelse af årets Generalforsamling, og takkede alle de fremmødte medlemmer for en positiv og konstruktiv aften, og gav ikke mindst en stor tak til de nye medlemmer af bestyrelse samt til de fratrådte for deres indsats!

Michael Bruun Jepsen
Referent

Knud Høyer
Dirigent

Karsten Langball
Formand